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AVERTISSEMENTS : A LIRE AVANT DE POURSUIVRE SUR LE SITE

Tous les conseils, toutes les informations toutes les recommandations que vous trouverez sur le site www.pandemie-solutions.fr  sont à appliquer (dans la mesure du possible) pendant la période de confinement, puis après le confinement jusqu’à ce que les autorités sanitaires donnent un avis de levée des mesures barrières.

Les sources d’informations sont les suivantes :
· L’OMS (organisation mondiale de la santé)
· Les recommandations des différents services de santé de plusieurs zones du monde dont l’Asie qui a une culture de l’hygiène bien plus forte qu’en occident. 
· Les personnels hospitaliers (infirmières, médecins, chirurgiens, etc.)
· Les formateurs en hygiène au travail en milieu médical
· La littérature spécialisée

Le but n’est pas de stériliser tous nos environnements, c’est impossible et inutile.

L’objectif est de freiner, dans la limite de nos moyens (et ils sont colossaux !), la propagation des agents infectieux (virus et autres). Ces recommandations ne concernent pas seulement le coronavirus mais tous les virus et les agents infectieux (la grippe saisonnière, la gastro, etc.) 

Nous vous recommandons très vivement de continuer à observer les bonnes pratiques d’hygiène toute l’année.
La grippe saisonnière tue jusqu’à 10 000 personnes par an en France et a un impact économique considérable pour la société (arrêts de travail, hospitalisation, cabinets médicaux submergés, etc.).
Les épidémies de gastros (entre autres) ont également des effets terribles dans tous les pays dont la France.
D’une manière générale, toutes les maladies transmissibles peuvent être considérablement freinées grâce aux bonnes pratiques d’hygiène collective et individuelle.
Les différentes campagnes mondiales de promotion du lavage des mains au savon du 20ème siècle ont permis de réduire considérablement la mortalité infantile et ainsi de sauver des MILLIONS de vies.
Apprendre les bonnes pratiques à nos enfants c’est aussi sauver leur vie maintenant ou plus tard !
Apprendre aux adultes les bonnes pratiques d’hygiène c’est aussi sauver des millions de vies !

Il nous faut de l’entrainement pour acquérir ces automatismes.
Soyons tous les « coachs » bienveillants de notre entourage en rappelant aussi souvent que nécessaire, dans un esprit fraternel, quelles sont les bonnes pratiques à tenir.
La répétition est indispensable pour que ces bonnes pratiques deviennent naturelles, évidentes (comme au japon par exemple)
Il est important de faire preuve de tact, de diplomatie, pour transmettre ces informations afin de ne pas susciter de rejet à cause d’un « ras le bol » général.

Cette crise terrible affaiblira considérablement et durablement notre système de santé. Il est VITAL que chacun participe à cet effort national.
Le meilleur système de santé, le plus efficace, le plus durable et le moins cher de toute l’histoire est d’être en bonne santé et de tout faire pour le rester.
Avec de bonnes pratiques nous sauverons plus de vies qu’un super héros !
Les premiers sauvés seront nos proches et nous-même. Ne l’oublions pas !

Pendant le confinement (en imaginant que les gens ne sortent que pour des raisons impérieuses) il est VITAL de ne pas propager le virus lors de nos déplacements et de nos activités.
Dans les entreprises encore ouvertes, il faut absolument prendre les précautions nécessaires pour limiter la propagation /dissémination du virus.

Le virus ne se déplace qu’avec notre concours. Sans notre « aide » il est MORT !
C’est la vraie bonne nouvelle avec ce virus !

ASPECT ÉCONOMIQUE :

Il est évident que cette pandémie aura de lourdes répercutions sur l’économie mondiale et nationale.
Les gouvernements vont probablement mettre en place des « outils » financiers pour amortir le choc. Cela fait partie de leurs missions.

Nous citoyens nous pouvons faire encore beaucoup plus et sans attendre.
En mutualisant nos ressources, nos moyens de production (intellectuels et matériels). En mettant en place une économie de proximité, axée, entre autres, sur les moyens permettant d’augmenter notre niveau de sécurité sanitaire nous pouvons sauver des millions d’emplois.

Comment ?

D’abord, en s’assurant que les gens qui travaillent le font en toute sécurité (pour eux et pour les autres). 
Pour cela il faut changer beaucoup de choses : les pratiques, les habitudes et les moyens / équipements permettant une meilleure hygiène collective.
Les entreprises ont un rôle crucial pour transmettre les connaissances et les faire appliquer au quotidien créant ainsi des automatismes vertueux.
Ceux qui ont déjà travaillé (ou visité) des sites équipés de salles blanches par exemple ont pu constater que les règles de sécurité sont très sévères mais seules garantes de la sécurité des process. Les personnels y sont habitués et appliquent les règles automatiquement sans même y penser.
Nous n’avons pas le temps d’attendre que la formation professionnelle mette en place des procédures. Il faut agir, dès maintenant, pendant le confinement, pour ceux qui travaillent, et immédiatement après la levée du confinement.

Après la levée du confinement, le virus sera toujours présent sur le territoire pendant probablement un an voire plus. S’il y a de nouvelles contaminations il faudra remettre en place des confinements qui auront des effets économiques encore plus graves nous plongeant dans une crise majeure et durable.

Ensuite l’activité économique / industrielle.

Prenons l’exemple des masques de protection et les gels hydroalcooliques.
On peut raisonnablement penser que la consommation de masques (et de gels) sera nettement plus importante qu’avant la crise. Il faudra d’abord approvisionner les personnels de santé, reconstituer les stocks et enfin la consommation annuelle devrait être (il faut le souhaiter) très nettement supérieure à ce qu’elle était avant la crise si les gens ont compris l’intérêt de porter un masque d’une part quand ils sont malades pour ne pas contaminer les autres lors des épisodes saisonniers de grippe et de gastro par exemple et d’autre part pour les personnels qui travaillent dans le milieu des services à la personne ou qui ont des contacts réguliers avec le public par exemple.

Il y a un marché, un besoin, des clients, une demande supérieure à l’offre.
La réponse actuelle est d’acheter à l’étranger pour être livré au plus vite.
Qui nous fournit ? La Chine !
Soit on se contente de cette stratégie (on ne change rien) et il n’y a plus qu’à attendre le prochain épisode. Suicidaire !
Soit on passe à l’action.
Les masques et les gels (par exemple) sont techniquement simples à réaliser.
En développant des unités de fabrication par zones géographiques, sur tout le territoire, nous pouvons assurer une bonne couverture territoriale, un approvisionnement continu et une garantie de qualité.

Il est vrai que regrouper toutes les fabrications sur un même site permettrait des économies d’échelles. Mais en cas de contamination des personnels sur ce site unique, la production serait totalement stoppée. Même problème si la circulation des personnes et marchandises est réduite afin de ne pas propager la ou les maladies.
En ce qui concerne la santé les aspects économiques doivent être pris en compte, évidemment, mais le facteur déterminant est la sécurité et la garantie d’approvisionnement. C’est pour cette raison qu’il faut plusieurs sites de productions adaptés aux besoins locaux.

Solution simple pour avoir un stock permanent de masques et de gels :
Si chaque entreprise, commerce, bureau, (même les particuliers) stocke un petit volume de masques dans ses locaux, on aura un stock considérable réparti sur tout le territoire pour un cout très faible par entreprise. Les masques devraient être des produits d’hygiène courants !
Cela permettra de soutenir le marché et de faire vivre les entreprises qui fabriquent les masques.
[bookmark: _GoBack]Exigez des masques fabriqués en France !

On peut appliquer le même raisonnement pour tous les équipements nécessaires aux bonnes pratiques d’hygiène collective et individuelle.
Soit on les achète en Chine et on continue, on accélère la destruction de nos industries et de nos emplois. Soit on fabrique en France pour le marché Français et même les marchés étrangers.

A la sortie du confinement, les finances d’un grand nombre d’entreprises ne seront pas au mieux de leur forme (pour le moins). Il faudra obtenir des prix qui permettront au plus grand nombre de s’équiper. Il y aura donc un minimum d’intermédiaires entre les fabricants et les acheteurs.
Le site proposera des solutions pour faire des achats groupés afin d’obtenir des prix abordables.

Dans un premier temps, les produits proposés seront principalement en rapport avec la sécurité sanitaire puis dans second temps nous continuerons d’utiliser la mutualisation des achats pour d’autres produits. 



Retrouvez toutes les informations et conseils utiles sur le site :

www.pandemie-solutions.fr
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